KBanpaTHi piBHSHHS Ta PIBHSAHHS, 110 3BOJISITHCS 10 KBAJIPATHHUX.

KBaaparHi piBHIHHSA.

Pisnannsa eudy ax’ +bx+c =0, 0e x —3minna, a, b, c — desaxi uucna, npuuomy a + 0,
HA3UBAEMbCA KEAOPAMHUM PI6HAHHAM.
Hpuknan:2x? —5x + 3 =0; 5x? — 7 = 0; 3x? — 8x = 0— kBagpaTHi PiBHAHHAL.

—-b+Vb2—4ac

IloBHe KBasipaTHe PIBHAHHSA PO3B’A3YEThCA 32 POPMYIIOIO: Xq 5 = »

ne D = b? — 4ac — Ha3UBaEeThCA JUCKPUMIHAHTOM KBAJPaTHOTO PiBHSHHS.

MO3KJIMBI TPHU BUTIATIKH:

. .. .. _ —b+Vb%-4ac __ —b—vVb?-4ac
1) Slkmo D > 0, T0 piBHAHHS Ma€ Ba Pi3Hi KOPEHi:Xy = ————— X; = ————.

2) SIxmo D = 0, TO piBHSIHHS Ma€ JiBa OJHAKOBI KOPEHI: X; = Xp = ;—2.
(Tak sIK y IBOX KOPEHIB OJHAKOB1 3HAYEHHSI TO TOBOPSTH, 110 ipu D = 0 piBHAHHSA
Ma€e €IMHUN KOPIHb)

3) AAxmo D < 0, To piBHSHHS HE Ma€ IIHCHUX KOPEHIB.

Cxema po3B’si3aHHS:

1. Busnauutu 4nciioBi 3Ha4e€HHs a, b, C.
2. O6uuncauTy 32 GOpMYIIOI0 AUCKPUMIHAHT 132 HOTO 3HAYEHHSIM BU3HAYUTH KUIBKICTh KOPEHIB
a00 iX BIACYTHICTb.

3. O6uncnuTH 3a GOPMYIIOI0 KOPEH1 PIBHSHHS (SKIIO BOHU €).

Ipuknan 1:3x%> —5x +2 =10

Pozs’azanna:a =3 b= —=5¢c=2

D = (=5)>—4-3-2 =1 > 0 - aBa pi3ni KopeHi

_ 5+,/(=5)2—432 —1ix, = 5-V/(-5)2-432 _ 2

1 23 23 3
Bionosions: 1; %

Hpuknan 2:x% + 6x +9 =0

Posé’szanna:a =1 b =6 ¢c=9

D =6%—4-1-9 =0 —— eaunuii kopiub (IBa OJHAKOBI KOpPEH)
X, =X, = i = —3.

Bionogios.: —3.

Ipuknan 3. 2x>+x+5=0

Poszg’azanna:a =2, b=1,¢c =5

D=1%—-4-2-5= -39 < 0 — He Mac JiliCHUX KOPEHiB.
Bionosios: xopeHiB HeMae.

Hixasa sracmugicmyp:SIKimo B kBagpaTHOMY piBHAHHI ax’ + bx + ¢ = 0ogHOYACHO 30iNbIIUTH

nepiuii koedimienT B m, (m > 1) pa3 Ta 3MEHIIWTH BUIBHUNA WIEH B M pa3, TO OTPUMAEMO
KBaJ[paTHE PIBHAHHA 3 KOPEHAMH B M pa3 MEHIINMH HIXK y BUXITHOMY PiBHSHHI.A SKIIO B

KBaJpaTHOMY PIBHSHHI OJIHOYACHO 3MEHIIUTH Iepiiuii koedimient B m, (m > 1) pa3 ta



30UIBIIUTH BUTBHUH YJICH B M pa3, TO OTPUMAEMO KBaJIpaTHE PiBHSIHHS 3 KOPSHSIMH B M pa3
OUTHIIMMU HIK y BUX1THOMY PIBHSHHI.

Hpuxian : He poss’sa3yroun piBasuns 3x2 — 7x + 12 = 0 cki1afiTh piBHAHHS,
KOpPEHI SIKOT0 OyAyTh

a) B 5 pa3 MeHI;

0) y 6 pa3iB OUIBIII HI’)K KOPEHI JAHOT'O PIBHSIHHS.

Posg’azanna:a =3, b=—-7;¢c =12

a) mepimui KoedilieHT 301IbIIYEMO Y 5 pa3, a BUIbHUN WICH 3MEHIITYEMO Y 5 pa3:
3:5x% = 7x + == 0;15x2 — 7x + 2,4 = 0

0) mepiuii kKoeilieHT 3MEHITYeMO y 6 pa3, a BUTbHUM 4JIeH 301IbITyEMO Y 6 pa3:
“x? = 7x+12-6 = 00,52 = 7x + 72 = 0

Bionogiov: a)15x2 —7x +2,4=0 6)0,5x2—7x+72=0

HenoBHi kBagpaTHi piBHAHHA.

Keaopammne pienanna Hazueaemovca HenoBHUM, AKUWL0 OPY2Uil Koegiuiecnm aoo (ma) éinvHuil
unen oopiseutoroms nynio (b = 0 a6o (ta)c = 0).
Hpuknax:—2x% + 8 = 0; 5x? — 4 = 0— HeNOBHI KBaPATHI PiBHAHHS.

PizHOBMIM HENMOBHUX KBAAPATHUX PiBHAHD:

Duopub =0 ic =0 maemo ax? = 0.

Cxema po3B’si3anns: ax? = 0.

x? = 0; x = 0 — eauHUI1 KOPiHb.
Q)upu b # 0 ic = 0 maemo ax? + bx = 0.

Cxema po3B’s3anns:ax?® + bx = 0.

x(ax + b) = 0;(sunocumo cninbHuLl MHOICHUK 3a OYIHCKU)

x =0aboax+b =0
x = 0abo x = —S—I[Ba KOpEHI.

Nupub =0 ic+# 0maemo ax?+c=0.

Cxema po3B’s3anas: ax? +c=0.

ax? = —¢;
c
x%=——
a

Maemo nBa Bunagku: 1. mpu —2 >0,x, == ,— 2— JIBa KOpEHi;

C .
2. npu —— < 0— KOpeHiB HEMaE.
a

Hpuknan 1:5x% — 4x = 0
Poze’azanna:x(5x —4) =0
x =0a6o05x —4 =0

4 )
x = 0abo x = - = 0,8— nBa KopeHi.

Bionosiow: 0; 0,8.



Ipuknan 2: 2x2+5=0
, 5 - i
Pose sizanns:x* = — ~— He Mae JiHCHIX KOPeHiB.

Bionogios. xopeHiBHEMAE.
puknang 3: 3x2—48 =0
Pos6’azannan:3(x* —16) = 0

x2-16=0
x? =16
x; =V16 = 4;x, = —/16 = —4— nBa KOpeHI.

Bionosiow: -4; 4.

3BeneHi KBaApaTHI piBHAHHSL.

Keaopammne pienanna Hazueaemubcsa 36e0eHUM, AKUWLO Repuiuil 020 Koepiyicnm 0opieHI0€
oounuyi. 3azanvnuit uznad: x* + px+q = 0.

Hpuknan: x%—5x+8=0; x?+ 6x —4 = 0 — 3BeeHi KBaAPaTHi PiBHAHHS.

3BejieHe KBaJpaTHE PIBHSAHHSA PO3B’SI3YETHCS SIK 32 (DOPMYJIOI0 MOBHOI'O KBAAPATHOTO PIBHIHHS, TaK

2

. p? p .
13a popmyioro: x;, = — ==+ ~ 4. ne D = 0 — HA3MBAETHCA JMCKPHUMIHAHTOM

p
2
3BEJICHOTO KBAJIPATHOTO PiBHSHHSI.
MOo>IUBI TPH BHUITAJIKH:

1) SAxmo D > 0, To piBHSHHS Ma€ JiBa pi3HI KOpPEHi:

p p? p p?
x, = -2+ /—— X, = —2— /—— _
1 2 PR R 2 s 4
p

2) SIxmo D = 0, To piBHSHHS Mae€ JIBa OJHAKOBI KOPEHIi: X; = X, = — b
(Tak sIK y IBOX KOpPEHIB OJHAKOBI 3HAYEHHS TO TOBOPSTH, 10 npu D = 0 piBHSHHS
Ma€ €IMHUN KOPiHb)

3) Axmo D < 0, To piBHSAHHS HE Ma€ IIHCHUX KOPEHIB.

Cxema po3B’si3aHHS:

1. BusHaunTH 4YUCIIOBI 3HAYCHHS P, (.

2. O6GuncnuTy 3a HOPMYIIOI0 TUCKPUMIHAHT 1 32 HOTO 3HAYEHHSIM BU3HAUUTH KUTBKICTh
KOpEeHiB a00 iX BiJICYTHICTb.

3. O6uncnuTH 3a GOPMYIIOI0 KOPEH1 PIBHSHHS (SKIIO BOHU €).

Hpuknag 1: x*—4x+3 =0

Po3ze’asanna:p = —4;,q = 3

(-4)2

D= — 3 =1 > 0 — 1Ba pi3Hi KOpeHi

Bionosiow: 1; 3.
Hpuknan 2:x% —6x +9 =0

Poss’sazanna:p = —6;q =9



D = YR 9 = 1 —— equHMIA KOPiHb(IBA OJJHAKOBI KOPEHI)
-6

x1 —_ xz —_ _7 —_ 3

Bionosion: 3.

Ipuknan3: x%2+4x+7=0

Pozs’szanna: p=4,q=7

42 - .
D= - 7 = —3 < 0— He Mae IIHCHUX KOPEHIB.
Bionogios: xopeHiB HEMae.

Teopema Biera.

Cyma Kopenié keaopamnozo pisuanna ax? + bx + ¢ = 0 dopisnioc 63amomy 3 npomueHcHUM
3HAKOM GIOHOWEHHIO OPY2020 Koeiuicnma 00 nepuio2o, a 000ymox — 6i0HOUEHHIO GLIbHO20

yjiena 00 nepuio2o Koeghiyicuma.
b c
X1 +Xy=—=; X1'X3 =-.
1 2 o 17 X2 =7
Cyma Kopenig 36e0eH020 Keadpammnozo pisnanna x* + px + q = 0 dopisnioe 63amomy 3
RPOMUNEHCHUM 3HAKOM OpPY20My KoepiyicHmy, a 000ymoK — GiibHOMY UJICH).
X1+tX;=—-p; X1°X3=4(q.

3aysasxcenna: Teopemy Biera my1st yCHOTO 3HaXO0JKEHHS! KOPEHIB JIOIIIBHO 3aCTOCOBYBATH

JUTSI 3BEJICHUX PIBHSHB 3 MIUIUMH KOe(illiEHTaMHU.
Hpuknag 1:x2 —7x + 12 =10
Po3zs’sazanna:p = =7, q = 12
X1 +x, =7 ; x1°x, =12
Bionosions: 3; 4.

PiBHAHHS 1110 3BOASATHLCA 10 KBAAPATHHX.

AKuio0 00 pieHAHHA 3MIHHA 6X00UMb Y OOHOMY U MLOMY HC 8U2IAL, MO 3PYUHO 8I0NOGIOHUIL
eupas i3 3MIHHOI0 NO3HAYUMU OOHIEID OYKEOI (H06010 3MIHHOIO), MOOMO NPOBECHIU 3AMIHY
IMIHHOI.

1.bikeadpamnum nazusacmoca pisnannasudy ax* + bx* + ¢ = 0, de x — sminna,

a, b, c — odesaxi uucna,npuuomy a + 0.

Cxema po3B’si3aHHS:

1. Bukonatu 3amMiny 3MiHHOI: X% = ¢
2. Po3B’s3aTH yTBOpeHE KBaapaTHe piBHAHHA at® + bt + ¢ = 0i oTpuMary 3HaYeHHs
KOpEHIB tTat,.
3. Buxonaru o6epHeHy 3aminy: x = t; ; x? = t,Ta po3B’43aTH YTBOPEHI HEMOBHI
KBaJIpaTHI PIBHSIHHS.
4. O6uncnuty 3a GOPMYIIOI0 KOPEHI PIBHSIHHS (SKILO BOHHU €).
Opukman L:x* +x2—2=0
Po36 si3anms.:3aMiHa 3MIHHOT: X2 =t
t?+t—2=0



2
D =1:+2 =z> 0 — nBa pi3Hi KOpeHi

1 9 _ 1 9
t1=—z+ Z=1,t2=—z—\/;=—2.

oOepHeHa 3aMiHa:

2 = 1- npa pi3Hi KopeHi a6o x? = —2 — He Mae JiHCHUX KOPEHIB

X
x,=1;,%, =1

Bionosion: 1; —1.

2. {1 BUnmaaky 3aMiHU 3MIHHOT:
Hpuknan 2:(x?> +x)2+x2+x—6=10
Po36’si3auns:3aMiHa 3MIiHHOT: X2 + x =t
t?+t—-6=0

12 25 . .
D =:+6 =5 0 — nBa p13H1 KOpeH1

v s 1 [
tl—_z+ :—Z,tz— > 4 3
oOepHeHa 3aMiHa:x? + x = 2 abo x%+x = -3
Dx?+x=2 x2+x—-2=0

2
D =1:+2 =%> 0 — aBa pi3HI KOpeHi

X1 = 1,x2 =-2
2)x*+x=-3
x*+x+3=0
2
D =1:—3 = —2%< 0 — He Mae IiicCHUX KOpPEHIB

Bionosion: 1; —2.



